

“作弊”事件 一波三折 女大学生 毕业受挫

又到毕业季！但最近昆明学生小英(化名)和父母却因为毕业的事闹心不已。“读了4年大学，花了几十万元学费，可因为学校认定我女儿在期中考试中作弊，现在她只能看着同学参加毕业典礼。”小英的父亲陆先生说。对于作弊的事，小英和父母认为，小英没有作弊，而学校也没有证据证明。因为不服处罚，小英向广东省教育厅提出申诉，广东省教育厅作出处理，撤销了学校对小英的处理决定。对此，校方则认为，经过重新调查后，小英的作弊行为确凿无疑，已对她重新作出处分决定。



春城晚报
开屏新闻App
便捷生活 即刻开屏



拍卖公告

受委托，云南嘉富尔拍卖有限公司将于2019年7月19日9时起至15时止在“淘宝网资产处置竞价网络平台”上对1辆公务用车进行公开拍卖。

一、拍卖标的：二环SUV二手机动车1辆。

二、拍卖方式：网络拍卖；网络拍卖平台为“淘宝网资产处置竞价网络平台”（网址：<http://zc-paimai.taobao.com>）点击“授权机构”，进入“云南嘉富尔拍卖有限公司”参与竞拍。

三、标的展示时间、地点：2019年7月18日起至2019年7月19日（每天10:00-16:00）在昆明市五华区茭菱路西段鑫苑别墅9栋现场查看标的。

四、竞买条件：凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

五、竞买登记时间、地点：自公告发布之日起至拍卖会结束前竞买人自行在淘宝网上实名注册。

六、竞买保证金：人民币2000元。

七、联系电话：0871-65193251、13888135246（黄）、19988714629（朱）、19988472982（办公电话）

云南嘉富尔拍卖有限公司
二〇一九年七月十二日

家长反映

因“作弊”风波 孩子不能顺利毕业

小英(化名)是一名“95后”昆明姑娘。2015年，小英考进了北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院(以下简称“北师港浸大”)读英语(应用翻译)专业。

如今小英已经是一名大四学生，可没想到毕业问题却让小英和父母闹心不已。“6月22日是学校毕业典礼的日子，可是我女儿因为口译课期中考试涉嫌作弊，导致不能顺利毕业。”小英的父亲陆先生说，小英上大学期间，每年的学费是8万元，再加上住宿费、日常生活费等开销，大学4年一共花了40多万元，可现在孩子的毕业问题却成了一家最担心的事。

学生说法

只是按要求完成了期中考试

2018年11月7日，小英参加了学校组织的口译课期中考试。之后，学校老师找到小英，说有同学举报她在口译考试中有作弊行为。2019年1月25日，学校教务会对小英作出考试作弊认定，取消了她该科期中考试部分的成绩并予以记过处分。2月12日，学校正式书面通知小英该处理决定。

“可我根本就没有任何事情，只是按要求完成了一场期中考试。关于作弊的事情，我已经向学校老师解释过。监考老师也曾邮件回复学校，说我在这场考试中没有任何不当行为，可学校还是认定我作弊，让人无法接受。”小英说，这场考试她确实没有作弊。口译课考试是模拟辩论，老师会在考试前将考试话题的范围告诉学生，让学生事先准备，她在网络上查阅过相应的资料。

广东省教育厅

撤销该作弊记过决定 责令学校重新研究

因为不服学校的处罚决定，今年3月18日，小英向广东省教育厅进行了申诉。4月22日，广东省教育厅对小英申诉作出了回复。

根据小英父亲提供的这份广东省教育厅学生申诉决定书显示，广东省教育厅经查实，2018年11月7日，小英参加学校组织的期中考试。同年11月15日，学校收到有学生实名书面举报，反映小英在口译考试答题时，涉嫌考前接触考题。

2018年12月3日，学校老师找到小英当面进行调查询问，小英陈述，任课老师在这门课程考试前已告知考试话题的范围，让学生事先准备，自己在备考阶段在网络上查阅过相应资料。2019年1月22日，学生纪律委员会认定，小英如果未在考试前接触考题，则无法翻译出尚未读出的那部分内容，故判定小英在考试前已接触到考试内容，属于作弊行为，对小英作出记作弊一次、记过一次，并取消该科期中考试成绩的处理决定。1月25日，学校审核通过该处分决定。

广东省教育厅认为，首先，学校认定作弊属于事实不清，证据不足。经审核学校提供的考题和考场录音，小英在口译考试回答应译内容后，超范围译出的内容包含下段试题中的关键信息，但综观小英考试口译回答的非流利性和非准确性，结合试卷前后内容的整体性，在缺乏其他证据相互印证的前提下，不能直接证实并认定小英考试前已接触了试卷或知悉了试卷内容。其次，学校对该生作出处分的依据不明确。

为此，广东省教育厅决定，撤销该校对小英的作弊记过处理决定，责令学校重新研究决定。

家长担心

孩子无法正常毕业 获得学位证明

“我们认为，校方认定小英作弊没有相关证据，且举报人身份不确定，举报信息模糊，学校要求小英‘自证清白’的做法也不合理。”陆先生说。

陆先生提出，学校先后给出的2份处理决定书及1份处理决定预告通知书，3份材料对于作弊过程、内容表述都不一致，而且没有证据。“如果这么容易就能作弊的话，说明这种考试制度存在一定缺陷。”陆先生说。

“广东省教育厅作出决定后，直到6月21日，毕业典礼前一天，学校才将最终的处理决定书邮件发给我们，当时学校一名相关负责人在电话中答应安排我女儿参加毕业典礼并如期毕业，但孩子到了广州之后，校方提出要求我们同意接受处理决定并放弃申诉等条件，我们没有同意，学校也没有安排孩子参加毕业典礼。”陆先生说。

此外，陆先生还认为，现在孩子无法正常毕业，无法正常获得学位证明，据校方所称学位证明要到9月底才能获得，会严重影响学生后续发展。

校方回应

已重新调查作弊确凿无疑

对于学生家长的说法，记者采访了北京师范大学-香港浸会大学联合国际学院。校方回应称，小英是该校英语(应用翻译)专业大四学生，2018年11月7日她参加学校组织的口译课期中考试。小英在答题时，不仅翻译了试题被读出的部分，而且将试题尚未读出部分(即要留给下一位学生作试题的段落)也进行了翻译，多翻的部分涉及63个单词，准确率几乎达95%，涉嫌考前接触试题。

2019年1月25日，学校对小英作出考试作弊认定，取消了她该科期中考试部分的成绩并予以记过处分。2月12日，学校正式书面通知小英该处理决定。校方称，广东省教育厅对小英的申诉作出处理决定后，学校经过重新调查，确认了小英作弊的具体行径，即她具体获取试题的方法、途径和时间，故确定其作弊行为确凿无疑，并重新作出处分决定：该涉案科目期中考试部分为零分，该涉案科目课程成绩将由I改为C；记过一次，取消处分期限内各种表彰等。

该处理决定已通过电子邮件、邮寄、电话多种渠道通知了小英。学生如对校方处理决定有异议的，可向学校提出书面申诉。

处理进展

安排该学生第二批毕业

对于毕业的问题，校方表示，由于小英对学校的处理决定不作反应，因此错失了参与第一批毕业生资格审核的机会。

学校教务议会于2019年6月18日在审核第一批毕业生名单时，小英尚有科目存在未完成的情况，未能通过毕业审核。按照学校规定，于毕业典礼前准予毕业的同学才能参与毕业典礼。

学校教务议会2019年6月28日对第二批毕业生的毕业资格进行审核。为避免影响小英的前途，学校作出特殊决定，在小英仍然没有回应处理决定的情况下，准予其毕业。学校第二批准予毕业的名单已于7月2日公布在学校教务处网站，该名单中包括小英，而相关证书及证明的派发也可在学校教务处网站查询到具体安排。同时，校方通过电邮方式通知相关学生本人。

本报记者 熊波 林舒佳